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¢, KLIMATYCZNA $CIEZKA EDUKACYJNA

Karta pytan dla uczniéow szkot Srednich

Miejskie ogrodnictwo

1. Co nie jest wtasciwa alternatywa dla chemicznych
Srodkéw ochrony roélin i sztucznych nawozow?

a. nawdz z pokrzyw

b. sadzenie obok siebie odpowiednich gatunkéw
roslin dla ochrony przed szkodnikami

c. preparaty z czosnku na choroby grzybowe

d. wzbogacanie kompostu o skorki pomaraniczy,
ktore chronia korzenie przed gniciem

Budynek przyjazny
dla klimatu i mieszkancow
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2. Co sprawia, ze budynek jest przyjazny dla klimatu?

a. baterie stoneczne zamontowane na pétnocnej
$cianie budynku

b. ogrzewanie domu za pomoca kominka na drewno
(odnawialne Zrodto energii) zamiast korzystania z ciepta
sieciowego

¢. pomalowanie $cian na biato

d. izolacja termiczna $cian, okien i drzwi

Kazde drzewo jest wazne!
3. Ktére z ponizszych stwierdzen jest fatszywe?

a. sadzenie drzew to jedna z najskuteczniejszych metod
zwiekszania retencji krajobrazowej w miescie.

b. dojrzate drzewa rosngce w miastach powinno
sie wycinaé i zastepowad mtodymi, poniewaz
powoduja zagrozenie w trakcie silnych wiatrow.

c. drzewa oczyszczajg powietrze w miescie,
zatrzymujac pyty na swoich lisciach.

d. martwe drewno powinno sie zostawia¢
w parkach, bo zwieksza to bioréznorodnos¢.
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Wspotpraca przede wszystkim!
4. Zaznacz prawdziwe stwierdzenie:

a. Mieszkancy nie maja duzego wptywu na
adaptacje miast do zmian klimatu, moga tylko
zmieni¢ swoje zachowania transportowe.

b. Jedynie wtadze lokalne mogg przygotowac
miasto na zmiany klimatu, bo maja w swoim
zarzadzie wiekszo$¢ powierzchni miasta.

c. Mieszkancy powinni braé sprawy zieleni w swoje rece
i sadzi¢ drzewa w miejscach, gdzie ich brakuje.

d. Mieszkancy, biznes, spétdzielnie i wspélnoty
mieszkaniowe sa wspétodpowiedzialne za adaptacje
miasta do zmian klimatu, poniewaz zarzadzaja
znaczna powierzchnia terenéw w Warszawie.

Stonce, wiatr i woda zamiast wegla

5. Ktore z ponizszych zdan nie odnosi sie do produkgji
energii z wykorzystaniem sruby Archimedesa?

a. Sruba Archimedesa wykorzystuje zjawisko grawitacji.

b. Wzrost temperatury wody to skutek tarcia o wirnik, co
powoduje powstawanie ciepta, ktére nastepnie dzieki
generatorowi przetwarza sie na energie elektryczna.

c. Wirnik obraca sie wolno, co jest przyjazne
dla organizméw wodnych.

d. Czescia, ktora wytwarza energie elektryczna
w tej maszynie prostej, jest generator pradu.

0 Retencja krajobrazowa -
:@ miasto jak gabka
6. Ktora strategia zwiekszania retencji krajobrazowe;j
w miastach jest najbardziej efektywna?

a. zwiekszanie powierzchni terenéw zieleni na
obrzezach miasta tak, by ochraniaty $cisle
zabudowane centrum przed podtopieniami

b. budowanie duzych zbiornikéw wodnych
zatrzymujacych wody opadowe

c. tworzenie sieci réznej wielkosSci terenéw zieleni
i zbiornikdbw wodnych na obszarze catego miasta

d. rozbudowa kanalizacji burzowej tak, by wode
deszczowa jak najszybciej odprowadzi¢ do Wisty
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